



今天  
多云到阴  
北到西北风3-4级  
12-15℃

明天  
多云  
偏北风3-4级  
11-17℃

今日 1 叠 8 版  
总期数第 8622 期

# 新闻晨报

2022年11月14日 星期一 农历十月廿一

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

## 神舟十四号航天员拆快递啦

■ 昨 15 时 03 分 进入 天舟五号 货运飞船 ■ 后续 天舟 将 转入 常态化 发射, 每 半年 一次

据新华社北京电

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于北京时间 2022 年 11 月 13 日 14 时 18 分,成功开启天舟五号货物舱舱门,在完成环境检测等准备工作后,于 15 时 03 分顺

利进入天舟五号货运飞船。后续,航天员乘组将按计划开展货物转运等相关工作。

长征七号运载火箭搭载天舟五号货运飞船 12 日上午在文昌航天发射场点火升空,空间站建造阶段最后一次“太空快递”完成上新。后续,“天舟”将保持每半年一次的发射频率,形成常

态化发射。

货运飞船系统是中国空间站的重要组成部分。空间站“T”字构型完成后,货运飞船将会继续执行空间站运营阶段的任务,为航天员提供物资保障、支持空间站在轨运营和空间科学实验。“为了满足密集发射的需要,天舟货运飞船实行

组批生产的方式,同一批次的外形、功能相似或相近。”航天科技集团五院天舟货运飞船总设计师白明生介绍,从天舟六号开始,货运飞船将进行系统升级,如对货物舱进行比较大的改进,大幅度增强密封舱的货物运输能力等,升级后,给航天员提供的物资将可以支撑更长的时间。

## 老式内衣店 >>>03 版 迎来“双11季”

买不到

这几天,很多顾客进店的第一句话都差不多:“假领头到货啦。”这种几十年前就在上海流行的假领头,比直接穿衬衫容易清洗,又能像衬衫一样给人一种笔挺的感觉。一位老阿姨一边试穿一边跟同伴念叨:“这种外面是轻易买不到了。”“外面轻易买不到”,是老伯伯内衣店的一大特色。一位阿姨进门就被店里挂着的线裤吸引住了,这种宝蓝色、裤缝有两道白杠的裤子,很像以前中学生开运动会穿的运动服。

不舍得

同时期“下海”的老朋友早已偃旗息鼓,竺少荃却将老伯伯内衣店开了快 30 年。现在,他就有一点担心:到今年年底,5 年租约就到期了,还能顺利再签个 5 年吗?租金上涨幅度能吃得消吗?“不舍得呀,老顾客来,都跟我讲老伯伯你要做下去呀,我们都支持你的。我觉得自己身体还行,再做个 5 年没有问题。按照我的想法,我是想一直做下去的,做到干不动为止。”

扑扑满

随着上海深秋来到,天气转凉,老伯伯内衣店迎来了一年一度热热闹闹的“双11季”。下午两点刚过,老伯伯竺少荃就从隔壁的岐山村走过来,笑眯眯地拿出钥匙开门。五六位阿姨一拥而入,这家只有 30 平方米左右的小店,顿时被挤得满满当当。竺少荃进店第一件事,就是用手机连接蓝牙音箱,欢快的音乐响起,老伯伯满意地解说了一句:“现在也是我们店的‘双11’,旺季。”



图片/晨报记者 孙立梅 制图/潘文健